

# 邓紫棋出音乐纪录片《一路逆风》

## 业内人士:该片填补了国内类型片的空白

**本报综合消息** 这个周五上映的新片除了有《侠盗一号》和《玩命直播》两部进口片之外,还有一部纪录90后歌手邓紫棋音乐生涯和成长历程的音乐纪录片《一路逆风》,该片选取了邓紫棋通过唱歌比赛出道、参加《我是歌手》在内地走红、与林宥嘉分手、筹备巡演等出道十年的人生片段。这次,易招黑的邓紫棋照例遭到不少网友的质疑:“出道仅十年,就整出一部传记电影?”

### 还原出道十年的热点事件的幕后

据了解,这部电影围绕邓紫棋出道以来的一些热点且有争议事件的幕后进行了还原。比如2015年,邓紫棋受邀参加《我是歌手》双年巅峰会时,因为不愿意换歌而被节目组撤下,尽管后来《我是歌手》导演洪涛与邓紫棋均发长文澄清了事情的来龙去脉,但关于邓紫棋“耍大牌”、“忘恩负义”、“外软内硬”等传言不断,负面新闻一波接一波。在电影中,《我是歌手》总导演洪涛也现身,他解释了当时的情况,自言“做好事情”和“做对事情”常常会有出入。这番说词让观众揣摩出不少意味来。

邓紫棋还被网友批过“捆绑前男友炒作”,电影里也主动呈现了她与林宥嘉曾经的一段感情,倒是挺令人唏嘘。另外,这些年来,邓紫棋被网友安了一个“皮裤女王”的头衔,这一方面缘于各种场合下她都喜欢穿皮裤,另一方面她还把“皮裤梗”写进新歌《死了都要爱》里:“继续穿我的皮裤,迈我的脚步,走我的道路”。所以现如今用拍音乐纪录片的方式直面这些年来各种争议,做法依然很“邓紫棋”。

### 分享在外婆身边“偷艺”的有趣经历

披露事情幕后的这部电影一定会引起争议,是邓紫棋希望或者是预料到的,她曾对媒体表示:“以前刚刚面对非议,很



《一路逆风》电影海报

多事情不能看到真相,不能去解释有点难受。现在经历那么久的成长,已经改变了。”她还自嘲演技烂,没办法装,因为希望大家看到自己真实的一面,所以用了记录电影的形式。

对于邓紫棋的粉丝来说,电影中温情的生活部分,可能会让他们更感动。因为在舞台上热情如火的邓紫棋,跟大多数人一样也会被血浓于水的温情瞬间打动。

电影中展现了邓紫棋出身音乐世家,在家人的熏陶下她从小就展现出对音乐的独特热爱。片中更有童年珍贵视频曝光,还有和家人相聚时而大笑时而伤感的柔软画面。邓紫棋还

和大家分享了许多关于童年在外婆身边“偷艺”的有趣经历,以及作为她音乐启蒙老师的外婆在钢琴前自弹自唱的画面。

### 属于纪录片 一度不被国内市场看好

业内人士表示,不管创作这部电影的出发点到底是不是澄清和回应,它对中国电影类型算是一个补充。在刚刚过去的2016年,中国纪录片渐渐走进大众视线,《生门》、《我在故宫修文物》、《我们诞生在中国》等多种不同种类的纪录片纷纷登陆院线,《一路逆风》作为一部音乐传记纪录片,丰富了电影类型。

据悉,《一路逆风》采用的是欧美音乐传记片经典的跟拍纪录方式,但这种风格一度不被国内市场看好,电影很早就做好了,因为市场缺少类似的成功案例,一直没找到愿意冒险的发行公司,被拒了十几次才最终与现在的发行公司达成合作。

不过,以南京为例,记者发现各影院的排片也不乐观,排片少且上座率低。不少网友依然觉得,具有一定私密空间性的家里也是观赏纪录片比较妥帖的地方。

### 国外早有先例 已开始探索3D模式

不过,记者了解到,此类音乐纪录片在国外其实早有先例,麦当娜、凯蒂·派瑞、蕾哈娜都有过类似的纪录片,而这次操刀《一路逆风》的导演正是与这些明星有过合作的 Nick Wickham。

记者查阅资料发现,其实之前五月天和李云迪也有拍过音乐传记电影,李云迪是2010年法国人拍的,名为《新浪漫主义(李云迪传)》,不过国内没有大规模上映。而国外的音乐舞蹈艺术家等自传电影比较多,比如《皮娜》,是一部献给2009年去世的“德国现代舞第一夫人”皮娜·鲍什的电影,采用先进的3D技术,展示皮娜创造的现代舞艺术。“水果姐”凯蒂·派瑞也出过自传电影《凯蒂·派瑞:这样的我》。(孔小平)

## 闫妮出演 IP 电影《美容针》

将于今春上映 定档3月10日

**本报综合消息** 继正在上档的《罗曼蒂克消亡史》和《情圣》之后,闫妮2017年电影方面再发力,又一新作《美容针》宣布定档3



《美容针》宣传海报

月10日,而且她与夏雨十年之后再度合作的影片《反转人生》,也在日前宣布将于今春上映。

45岁的闫妮状态越来越年轻,而且衣品令人惊艳,在《罗曼蒂克消亡史》中饰演管家王妈,虽然不是主角,但非常夺眼球。而在《情圣》里闫妮的表现,又让很多观众眼前一

亮地赞叹“原来闫妮这么美”,她在片中逆生长出演一个热情似火的霸道女总裁,有多场性感火热的戏份,大秀熟女风情。这两部电影的市场表现都很好,口碑与票房也成正比。

据悉,即将上映的《美容针》也是IP电影,是根据治愈系大热漫画《BOTOX》改编的,该片由漫画原作者、韩国高人气漫画家黄美娜亲自执导,闫妮首次搭档杜天皓。故事源自导演本人亲身经历,自2009年连载以来,因其唯美的画风和贴近现实的题材,获得中韩女性读者的认同和喜欢。据了解,“BOTOX”本意为“肉毒杆菌”,在本片中,它拥有更深层的意义——“爱情是最好的驻颜术,是保持青春的秘诀”,所以这又是一部爱情片。该片讲述了热爱写作的文艺熟女夏百合通过网络游戏与阳光少年小健相识结缘的过程。

在导演黄美娜看来,《美容针》不同于以往大家经常看到的青春爱情片里的甜蜜发糖,而更多是试图通过人物纠结的感情和错综复杂的关系来探讨爱情中的各种可能性。另外,在《反转人生》中,闫妮走起了自己熟悉又擅长的“笑匠”路线。片中,她将和十年前《北风那个吹》中合作过的夏雨再度搭档,演绎一个关于快递员的爆笑离奇故事。

(小平)

## 黄晓明致电妈妈求选择 错被当成通信诈骗

**本报综合消息** 1月8日晚,《我们的挑战》播出第三期节目“饥饿游戏”,挑战者们跋山涉水体验饥饿,希望引起社会对于粮食问题的重视。过程中,导演组安排挑战者给家人打电话,由家人回答“Yes or No”,替挑战者做出选择,决定他们是否要再次登机。

在给家人打电话环节,黄晓明首先选择了给Angelababy打电话,但电话另一端却传来:“您所拨打的用户已关机。”

黄晓明又给妈妈打电话,这次电话接通了,晓明开心地朝电话另一端大喊“妈!”却遭到对方略带迟疑的反问:“你是谁呀?”黄晓明忙回答:“妈,是我,我是晓明呀。”听到黄妈妈迟疑的声音,一旁的沙溢借机煽风点火:

“阿姨您别信他啊,他是通信诈骗,这一会儿骗了好几个老太太了!”哭笑不得的黄晓明连忙和妈妈解释:“妈,您再听听,这真的是我呀,我在做节目,用节目组的手机跟您打的,需要在Yes或No中做选择。”沙溢又在旁边搅场:“阿姨,您一旦选了Yes或No,您银行卡里的钱就立刻被划走啦!”听到沙溢的这番话,黄晓明急得直跺脚,生怕妈妈真以为自己是骗子。怎料黄妈妈的警戒心十分强,一直反复确认:“你打错了吧?”“你再多说几句话我听?”在打电话的环节结束后,心细的黄晓明仍然担心自己刚才的行为会给妈妈造成困扰,再次和妈妈通过电话解释刚刚的情况,确认后才放下心来。(毛颖旻)

## 《欢乐喜剧人》开播

### 郭麒麟想要谈恋爱

**本报综合消息** 由东方卫视携手欢乐传媒联合打造的喜剧竞演综艺《欢乐喜剧人》第三季将于今晚首播。开心麻花常远、德云社郭麒麟等分别带队首发。5位喜剧人平均年龄不到30岁,成为三季以来最年轻的首发团队。

本季节目中,郭德纲将继续担任“喜剧掌门人”,而作为德云社的掌门人,此次他将不避嫌地推荐自己的儿子郭麒麟代表德云社出战。对于郭麒麟来说,他更希望通过这个舞台

可以更多地展示自己,“想让大家看看郭麒麟到底是个什么样的相声演员”。自《欢乐喜剧人》第二季以来,有关德云社的“黑幕说”一直不绝于耳,郭德纲本人一向大方应对,就连郭麒麟也将此作为首期节目《我要恋爱》中的一个重要包袱在舞台上呈现,与爸爸郭德纲隔空逗趣,自称要“将黑幕进行到底”。而“比我高的都是巨人症”“我爸不给我钱”等金句频频,引得现场阵阵笑声。(月月)